

交际

## “我梦到你了！”

姜笑笑

和好友雪雪认识许多年,早就处成了好姐妹。

最开始相识,是因为我们都喜欢看花滑比赛。那会儿,我们都喜欢同一个选手,他滑得很厉害,长得也好看,水平更是业界一流,还拿过两次冬奥冠军。

我们在一个粉丝群里互加好友,经常相约一起看比赛。

慢慢关系变熟了,就约着一起出来玩。神奇的是,我们发现彼此竟有许多相似的兴趣爱好,比如,喜欢玩相同的游戏,喜欢看相同的小说,会追同类型的漫画小说,经常连喜欢的角色都一模一样。

有人说,友情是一株不用浇灌的花,它可以在心中永远开放。我俩之间的关系就是这样,好像从未发生过什么惊天动地的事。既没有互相给对方“雪中送炭”,也没有混成“生死之交”。甚至,随着我们年龄渐渐长大,都不怎么见面了,只是在微信上聊聊天。但是,在我们之间,总有一些小浪漫。

“亲爱的,我梦到你了!”她凌晨3点给我发的消息,我第二天睡醒后才看到。

我欢呼:“好耶!我去你梦里了!”

雪雪:“是的,还来了好一会儿呢。”

我:“我在你梦里干什么?”

雪雪:“你好像说要去丛林探险。”

俗话说得好,日有所思夜有所梦。我们最近正在玩一个游戏,在游戏里,我们两人的角色就是一起去探险。

我:“然后我们去探险了?”

雪雪:“我记不得了,但是最后我们好像在一起吃香喝辣!”

听到这,我不由自主地笑了起来。这就是雪雪,她就是这么可爱。



明明只是一个梦而已,我俩却津津有味地聊了半天。她问我,想不想知道在她的梦里,我俩究竟在吃啥?

我:“吃火锅?”

雪雪:“其实我也没记住,不过,你想吃火锅吗?”

她接着便推荐了一家火锅店,说她同事去过之后连连称赞味道妙。

这样的交流总能让我们不停转变话题,从简单的聊天到深入的探讨,不知不觉地,竟聊了好一会儿。

生活中,简单的事情也能给我们带来无限的欢乐,能认真分享一份微弱却美好的情感,可能就是一件能被称作浪漫的事吧。

我和雪雪从事不同的工作,住的也远,却习惯了守望彼此,我们的友情始终都在。

有人说,身处浮躁的社会,人们很容易会陷入孤独和焦虑的泥潭。表面上看起来,每个人都是忙忙碌碌,实际上,有许多话却无法说出口,有许多天马行空的念头却无法畅所欲言。有多久没有跟别人分享过自己的梦了?有多久没有告诉别人你梦到过他们了?也许,下一次再遇到这样的机会,可以找对方聊一聊,解锁一下生活中的小浪漫。

2024年8月3日 星期六

编辑 杨东梅 版式 王惠新 校对 张莹

本版电话:86632072

常州晚报

红尘

## 常怀感恩之心

韩春江



家事

## “吱”一声

董煜明

人们常说婚姻是爱情的坟墓,这或许是因为,随着岁月的流逝,夫妻间的情感逐渐从热恋时的激情澎湃,转变为了平淡而日常的相处。生活的琐碎,渐渐占据了彼此的生活重心,使得那份初识时的浪漫与激情在日复一日的忙碌中逐渐消退。

我的婚姻生活也曾陷入这样的境地。与妻子虽然相敬如宾,却再难寻回那份曾经的炽热情感。在家中,我们各自沉浸在书海或手机屏幕里,偶尔一同外出散步,也仅仅是聊些工作中的琐事,除此之外,再无更多的交流。

那一天,妻子正忙于家务,汗水浸湿了她的额头,而我,如平时一样,刷着手机,流连忘返。

妻子的呼唤声在耳边回荡了数次,我却充耳不闻。妻子终于无法再忍受,她愤怒地咆哮:“你是真的听不见吗?我叫了你那么多次,难道你就不吱一声吗?”

我被她突如其来的怒吼吓了一跳,抬起头,眼神迷茫地望着她,口中竟不自觉地吐出了一个字:“吱。”

妻子似乎被我这一声回应整得有些懵,她站在原地,仿佛被定格了一般。原本愤怒的眼神在瞬间转变成了深深的疑惑,仿佛在努力理解我这一声叫喊背后的含义。紧接着,她“噗”的一声笑了出来,瞬间驱散了紧张氛围。

看着妻子轻松愉悦的笑容,我也回过神来,赶紧放下手机,与妻子一起做起家务来。

“你真是逗,我刚才说你吱一声,结果你就真的‘吱’一声回应我。”妻子在忙碌间,忍不住打趣。

我笑着讨好:“你是我们家的老大,你一声令下,我哪敢有半句不从呢?”

就这样,我们在谈笑间,家务活儿很快就完成了。

这次偶然的事件让我想起前段时间传遍网络的一段视频:视频中,一位老太太端出一盘热气腾腾的饺子,似乎暗示着没大爷的份。大爷见状心生一计,趁着老太太转身进入厨房的间隙,偷偷在饺子中加入了芥末,意图给老太太一个出其不意的“报复”。然而剧情反转,老太太随后又端出一盘饺子,这是专门给大爷的。大爷爷顿时愣住,后悔莫及,急忙将那盘加了芥末的饺子抢过去自己吃下,吃得“热泪盈眶”。

这一幕展现了老夫妻日常的斗智斗勇,更透露出他们之间深厚的情感,令人忍俊不禁。

平淡的生活需要我们添加一些润滑剂来增加情趣。自那以后,我经常在生活中与妻子嬉戏玩乐,家中回荡起欢快的笑声。那些曾被认为平淡无奇的日常生活,如今也变得有滋有味。

“吃水不忘挖井人”,对待恩情是什么样的态度,体现了一个人的人品。常怀感恩之心,是人品高尚的重要表现。恩情,涉及家庭和社会生活的方方面面,归纳起来,大致可以分为养育之恩、知遇之恩、滴水之恩。

养育之恩主要来自父母和老师。人出生时,母亲的阵痛,有时就处在生死之间。人刚出生才尺把长,母亲精心喂养,一把屎一把尿养大,待到孩子上学读书、男婚女嫁,父母的养育之恩对我们每个人来说都是刻骨铭心的,常怀感恩之心,首先是感恩父母的养育之恩。“百善孝为先”,对父母的养育之恩应以孝顺来回报,尊重父母、关心父母是每个子女的责任。社会上不时出现忤逆父母的报道,“忤逆子”令人不齿。老师,尤其是启蒙阶段的老师,给人以知识,授人以技能。一个人的本事再大,也离不开老师或师父的教诲,“一日为师,终身为父”,我们应常感恩于师长的培育之恩。中国传统教育中的天地君师亲,把师长的地位排在父母之前,尊师也是中华民族的传统美德之一。

知遇之恩,主要指对领导的举荐、拔擢的一种感激之心。人都是有追求有抱负的,而且人都是有所长有所短的,用其所长,才能发挥更大的作用。千里马虽好,没有识马的伯乐,它还是马群中一匹普通的马,有多大的能耐和抱负都难以施展。提拔干部,首先要有人提名,然后经过组织考察,才能得到提拔或重用。没有人提名,工作干得再好,也只能是默默无闻地重复着该干的工作。每一个被提拔重用的干部都是有人举荐的。举荐者对其有知遇之恩,干部当得越大,级别越高,这知遇的次数就越多。对知遇之恩,不是说要对举荐者送钱送物以报答,而是说要常想到能走到今天这一步,离不开某人的举荐,给举荐者以尊重,打打电话以问候,方便时去看望,有了困难给予助力,举荐者也就感到足够了。有的干部,常把自己的职位看成是靠自己的本事得来的,全然不念组织的培养、领导的举荐,有的甚至过河拆桥,不把举荐者放在眼里。出现这种情况,举荐者只能怪自己看错了人。

滴水之恩,主要指虽为小事,但解了急难之恩。人一生不可能一帆风顺,总会遇到一些急事难事,这时别人伸出援手,解了急难,在别人可能是举手之劳,对自己就是雪中送炭。比如,一碗粥对于饥饿者,一件衣对于受冻者,一杯水对于饥渴者,几块钱对于身无分文者,一支药对于病患者,都能解燃眉之急。

社会上有这样的人,遇到急事、难事找人帮忙,事过也就忘了;也有帮了他十次忙,有一次没帮上,前面帮的忙他都忘了,记住的是没帮上忙的那一次;也有别人帮了他多次忙,当某次找他帮忙时,他拒之于千里;还有帮了他多次忙,当某一件事与他的利益发生冲突时,他全然不顾过去,撕开脸面跟你纷争……这些都是缺乏良心道德的,为有良心的人所不齿。

有恩于人,不图回报。人有益于我,我常怀感恩之心。若是大家都有这份阳光的心态,社会将更加互助友爱,文明和谐。

我就是这种性格,人敬我一尺,我敬人一丈。在日常生活中,从不沾别人的便宜,即使享受了别人的恩典,我也会想办法日后有机会补上。



分享当下生活中的好事、喜事、逸事、憾事、糗事……呈现社会生态,反映新鲜生活。

E-mail:951893466@qq.com